

Raportul de activitate pe anul 2022 al consilierului local Cserey Zoltán

Am participat la toate ședințele consiliului local, la fel și la lucrările comisiilor de urbanism și cea socială.

Ședințele ținute prin audioconferința STS în epidemie funcționează și în prezent, care are ca avantaj faptul că merge mai repede și putem să ne conectăm și de acasă și de la locul de muncă. Însă aspectul negativ este faptul că nu ne întâlnim personal, iar consecința acestui lucru este lipsa dezbaterilor, exprimarea opiniilor. Practic Consiliul Local se întrunește odată pe lună în sala de ședințe, cu prezența tuturor, iar acest lucru nu este de ajuns, ca să discutăm problemele importante.

Pentru starea de bine a comunității maghiare am considerat, că este datoria mea accentuarea folosirii limbii materne în toate domeniile vieții. Legat de înscripțiile bilingve ne-am întâlnit, și nu rar, cu acel fenomen ciudat și inexplicabil, ca anumite magazine și vânzătorii din piață de interes maghiar nu-și îndeplinesc posibilitățile conferite de lege. Este frecvent și revoltător opinia acestora, respectiv că este inutil înscripția maghiară, deoarece limba statului este cunoscută de toată lumea.

Ca și membru al comisiei de urbanism, dar nu numai, aș aminti câteva cazuri, care sunt prezenți de mai muți ani în viața noastră și nu numai noi, consilierii, ci și locuitorii orașului au o părere în legătură cu acestea. Aș aminti două clădiri istorice a orașului, care și datorită faptului, că sunt monumente istorice au nevoie de o protecție deosebită. Este vorba de abatorul, care a fost construit în 1957 și este monument de artă industrială, și care este în proprietatea Autoclubului Român de zeci de ani, iar structura clădirii se deteriorează de la an la an. Degeaba se străduiește primăria, este imposibil să fie recuperat în proprietatea orașului. Situația este foarte similară cu clădirea folosită de către poștă, hotelul "Hungária", care a fost construit în 1907, care se deteriorează în mod treptat, și care datorită faptului că se află în centru face o impresie proastă despre întreaga imagine a centrului. Nici aici nu s-a întâmplat nimic după zeci de ani de discuții pentru a o lua în proprietatea orașului. Și în strada Ciucului sunt clădiri deteriorate, care necesită o soluție și care strică imaginea de ansamblu a unei străzi vechi. Astfel de clădiri în stare deplorabilă sunt casa "Gombos", care este în apropierea podului pârâului Debren, sau casa "Nemes", fostul magazin alimentar, care se află în intersecția stărzii Ciucului cu Bisericii. Deplasând spre exterior, la intersecția străzii Ciucului cu cartierul Ciucului este un imobil, care cu câțva ani în urmă a fost sediul unei firme de pază, care de ani de zile este abandonată, gardul este distrus și este mult gunoi acolo, și mai cine știe a cui asacunzătoare este. Ar fi bine reglementarea situației juridice a acestei clădiri cât mai curând, deoarece se află în stare acceptabilă și să fie găsit o destinație adecvată.

Soluționarea soarta autovehiculelor, care parcează pe terenul înconjurat ilegal în vecinătatea străzii Gróf Mikó Imre, proprietatea orașului, fără taxă de parcare.

În perioada 7-9 octombrie 2022, împreună cu 2 colegi, am participat la evenimentul cu bună atmosferă, intitulat a XIV-a ediție a zilelor bucătăriei maghiare, la invitația orașului înfrățit Székelykeve din Serbia.

26 mai 2023, Sfântu Gheorghe

Cserey Zoltán
(semnătura)